



郑在反诈

烟草专卖零售许可证  
“走关系”能办？骗人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 见习记者 任思颖 黄栖悦 通讯员 相冰)近年来,由于烟草专卖零售许可证办理流程规范化,对申请人相关资质提出了更为严格的要求,在客观上也导致了烟草证“一证”难求。在此背景下,有不法分子以“认识领导”“能走关系”为由,利用虚假宣传吸引需要办证的经营者,从而实施诈骗。

受害人张先生在刷抖音时看到一个能办理烟草专卖零售许可证的视频,之后便通过微信添加了对方的好友。一开始,对方自称做这行很多年了,非常专业,并且认识很多“行内人”。张先生便信以为真,随后先交了500元定金委托对方帮忙办理烟草证。

张先生等了很长时间,对方却迟迟没有将烟草证办理下来,在等消息的一个多月内,对方以“购买礼品”“疏通关系”“交纳剩余费用”等为借口要求张先生向其指定账户多次转账共计6500元。最后对方又称要验证资金,要求张先生将银行卡绑定到对方指定的QQ号上,此时张先生才意识到被骗,于是报警。

这期间,张先生共向对方转账多笔,损失6500元。

目前,该案件正在进一步侦办中。

## 郑州市公安局反诈支队提醒:

1.办理烟草专卖零售许可证是经营者合法出售烟草的唯一途径,伪造证件、无证经营、私下贩售等行为均属违法,需承担法律责任。

2.申办烟草证或其他证件时,需提前了解相关资质需求,如果有不理解的地方,可以关注对应部门的官方网站、公众号等对外平台,或至当地对应部门业务办理窗口进行咨询。

3.委托第三方代办也需把好钱包“出口”,不合理的相关费用应当拒绝,正规的代办公司仅提供法律法规咨询与手续援助,而非“代收好处”。

“笑气子弹”？  
毒品！赶紧远离

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 见习记者 黄栖悦 任思颖 实习生 宋小梅 通讯员 王霞)民警变身实验员,拿出“笑气子弹”和奶油枪,让学生们在实验中认识“笑气”的危害……1月17日下午,“禁毒宣传进校园 书法大赛迎新春”主题系列禁毒宣传活动走进郑州市金水区文化路第二小学。学校报告厅里,郑州市金水公安分局禁毒大队联合玖久禁毒社工生动地向学生们介绍了“毒品长啥样”,使学生们展开了一场禁毒知识探险之旅。

剩余围挡近期有望拆完  
桃源路春节前全段恢复通车

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 实习生 原光炬 文/图)“开始说是2023年11月1日,后来改成12月31日,这段时间围挡还没拆除,公交线路也迟迟不能恢复运营。”近日,有市民向本报反映,桃源路排水管网铺设工程已建设半年时间,沿路居民小区的出行及沿街商铺的经营深受影响,希望相关部门或单位加快施工进度,早日还路于民。

桃源路虽然是一条城市次干道,但该路周边居民小区众多,还有郑大南校区等学校,常年车辆和人员流量大。去年5月起,该路开始进行排水管网改造施工,又因道路较为狭窄,围挡封闭大量路面空间后,给周边居民出行和商户经营带来一定影响,呼吁早日完工拆除围挡的声音不断出现。

1月18日上午,记者来到桃源路与淮北街交叉口,由此向东至大学路约150米的道路仍处于围挡封闭当中,内部开挖的沟槽尚未完工回填,途经该处的行人和非机动车需要通过原非机动车道剩余的狭窄路面通行,机动车大量选择绕行通过。

“兴华街到淮北街这段是一个月前拆掉的,要是往东的围挡能拆掉,整条路就又顺畅了。”市民李女士说,桃源路道路施工历时8个多月,围挡和出行成为大家关注的矛



桃源路东段围挡还未拆除

盾点之一。希望东段路面也能尽快拆掉围挡,让周围居民春节都能顺利出行。

记者联系郑州市市政设施维修建设有限公司项目负责人,得知桃源路段学校、商户与居民楼云集,加之道路本身狭窄,需要考虑的因素多,施工难度比较高,工程

计划经历了多次修改,因而工程迟迟未能结束。

“最早1月底,最迟2月初项目就能完工,春节肯定让大家顺畅出行。”项目负责人表示,该处工程已持续半年时间,近期有望完成拆除剩余围挡,届时桃源路段当畅通无阻,真正实现还路于民、便利居民出行。

文化路黄河路口:  
围挡两边占路 市民:围得太久了  
回复:今年年中有望恢复通行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌 文/图)近日,郑州发布·郑在办“城市服务台”接到粉丝留言:“文化路黄河路口地铁施工,围挡时间太长了,每天都堵得不行,这附近都是学校医院,还有居民楼。能否抓紧时间施工,尽快拆除围挡。”针对此事,记者前往现场了解情况。

市民反映的文化路黄河路口地铁施工现场附近有红旗路33号院、经八路9号院、黄河路93号院等多个居民小区,以及郑州市人民医院、金水区人民法院、郑州优胜实验中学、文化路第二小学,日常车辆和人员流量大。

1月17日20时,记者来到文化路与红旗路交叉口,沿着文化路向南前行,看到文化路中间及道路两侧被围挡全部围住,仅剩南北方向各一车道可以通行。“我在中孚大厦上班,每天上下班高峰期因为围挡占据了一半的车道。早上开车从文化路左转到单位被围挡挡住视线,晚上回家被排队等红绿灯的车堵住。”在附近上班的赵先生说。



路面狭窄经常拥堵

记者现场观察,由于围挡施工,文化路被围挡占据,特别是早晚高峰,不少车辆排起了长队,非机动车道上更是不少电动自行车与行人混行,存在一定的安全隐患。

针对此情况,记者致电施工方中铁十二局集团有限公司,工作人员告诉记者:“整体施工预计2024年年中结束,施工结束后,会尽快拆除围挡,恢复通行。”